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Exercice 1
On pose X la variable aléatoire qui suit la loi normale de paramétres p = 1,03 et o = 0,302.

1. A l'aide de la calculatrice on obtient : P(0,8 < X < 1,26) ~ 0,5537.

2. La probabilité de souffrir d’'une hyperglycémie est (par symétrie de la courbe représentative
de la fonction de densité par rapport a la droite d’équation x = p) :
P(X >1,26) = 0.5 —P(1,03 < X <1,26) ~ 0.5 — 0.2768 ~ 0,2232.

3. On considére I'épreuve de Bernoulli qui consiste a faire un test de glycémie. Le succés est
« obtenir un taux supérieur a 1,26 » ; la probabilité du succés est donc p = 0,2232.

On répéte cette épreuve de maniére indépendante deux fois, et on compte le nombre Y de
succes. La variable aléatoire Y suit alors la loi binomiale de parameétres n = 2 et p = 0,2232.

On a alors P(« la personne est atteinte du diabéte ») = P(Y = 2) ~ 0,0498.

Exercice 2
Soit Y la variable aléatoire qui suit la loi exponentielle de paramétre A = 1,5.
Soit A 'événement : « le cylindre est accepté ».

1. (a) On peut représenter le probléme a ’aide de I’arbre suivant :
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< 1
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1<Y<2\\\\
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On doit calculer :

o P(Y <1)=1—e 1> ~0,77687;

o P(1 K<Y <2)=e 12Xt —715%2 ~ (17334,
Par suite,

P(A) = ]P)(Y < 1) X ]P)y<1(A) + ]P(l < Y < 2) X Plgygg(A)
0,77687 x 1+ 0,17334 x 0,8
~ 0,915542 ~ 0,915 (par troncature & 10™° preés)
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(b) On doit calculer :

0,17334 x 0,8

~ (,1516
0,915 ’



2. On considére I’épreuve qui consiste a étudier un cylindre. Le succés est I’événement A, et
d’apres le résultat précédent, la probabilité du succes est p = 0,915 (a 1073 pres).
D’aprés I’énoncé, on répéte cette expérience 10 fois de maniére indépendante. Soit X la variable
aléatoire qui représente le nombre de succés. Alors X suit la loi binomiale de paramétres n = 10
et p=0,915.
(a) On doit calculer P(X = 10) ~ 0,41135.
(b) On doit calculer P(X < 10) =1 — P(X = 10) ~ 0,58865.



